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1247 (+372 600 1247)

ЛАСКАВО ПРОСИМО  
ДО ЕСТОНІЇ!

Естонія є безпечним місцем зупинки
для громадян України та членів їхніх родин,

які втекли сюди від війни. 

 
 

 

Інформація, що вміщує ця брошура, 
могла змінитися з часом. Найсвіжішу інформацію 

ви знайдете за посиланням на сайт

Привіт,  
естонська мова!

Ласкаво просимо!  Tere tulemast!

Мене звати...   Minu nimi on…

Доброго дня   Tere!

Будь ласка    Palun!

Дякую     Aitäh!

До побачення   Head aega  

Так      Jah

Нi      Ei

Я не розумію   Ma ei saa aru

Агентство ООН у справах біженців
надає інформацію про допомогу
біженцям swestprotection@unhcr.org, 
+46 101012800 
(з понеділка по п’ятницю з 9.00 до 17.00
тa 15:00 до 17:00) 

Як громадянин України, ви маєте
право перебувати на території
Естонії без оформлення візи. Якщо 
ви хочете залишитися в Естонії на 
триваліший період часу, можете
подати заяву на надання тимчасового
захисту. Це можна зробити в бюро
обслуговування клієнтів Департаменту
поліції та прикордонної охорони в
Таллінні, Тарту, Йихві, Нарві або Пярну.
Запишіться на прийом заздалегідь:
broneering.politsei.ee/.

Тимчасовий
захист
Тимчасовий захист — це дозвіл на прожи-
вання впродовж одного року, який надає
вам ті самі права, які мають жителі
Есто-нії: наприклад, право на
працевлаштування, отримання освіти
та соціальних послуг.

Подання заяви на отримання тимчасового
захисту не є обов’язковим.

Заяву на отримання тимчасового захисту
можна подати в бюро обслуговування
клієнтів Департаменту поліції та
прикордонної охорони. Запишіться на
прийом заздалегідь: broneering.politsei.ee.
Вирушаючи на місце, візьміть із собою 
паспорт, посвідку на проживання в Україні, 
свідоцтво про народження, свідоцтво про 
шлюб або інший документ, що підтверджує 
вашу особу та проживання в Україні.

Ви можете отримати всю необхідну
інформацію, відвідавши сайт
dopomoga.ee або зателефонувавши
на безкоштовну довідкову лінію за
номером 1247 (у разі здійс- нення
викликів з українського номера:
+372 600 1247).

За потреби диспетчер довідкового 
телефону направить вас до інших 
установ, які можуть допомогти вам 
у вирішенні конкретних питань.
Ви можете отримати екстрену 
соціальну допомогу у місцевому 
самоврядуванні (муніципалітеті) за 
місцем проживання. 

При необхідності Департамент поліції 
та прикордонної охорони (РРА) та 
муніципалітет можуть направити вас 
у забезпечене державою житло для 
претендента на тимчасовий захист.

Якщо у вас виникло питання щодо 
правових підстав вашого перебування 
в Естонії, зверніться до консультанта 
з міграції Департаменту поліції та 
прикордонної охорони: 
migrationadvice@politsei.ee або 
зателефонуйте за номером 
612 3500 Пн.-Пт. 9.00–15.00.

Щоб отримати первинну підтримку
та психологічну допомогу, обов’язково 
за- телефонуйте на номер служби 
надання кризової допомоги пост-
раждалим 116 006 (+372 614 7393).
Лінія працює цілодобово, її спеціалісти 
володіють англійською, російською 
та естонською мовами. 

Якщо ви є громадянином іншої 
держави (не є громадянином 
України або одержу- вачем міжна-
родного захисту в Україні), але на 
законних підставах проживаєте в 
Україні та не можете повернутися 
до країни свого громадянства, 
ви можете:

отримувати первинну соціальну 
та медичну допомогу;
подати заяву про надання 
посвідки на проживання або 
міжнародного захисту до 
Департаменту поліції та 
прикордонної охорони.

Пільги та
компенсації

Прожитковий мінімум на людину, яка живе
поодинці, та першого члена сім'ї становить
200 євро на місяць, на наступних членів
сім'ї – 160 євро на місяць. Прожитковий
мінімум на неповнолітніх дітей становить
240 євро на місяць.

Для подання заяви на отримання сімейних 
необхідно звертатися до Департаменту 
соціального страхування. Право на 
отримання дитячої допомоги має кожна 
дитина від народження до досягнення 
віку 19 років.

Якщо в родині народжується дитина або 
зростає дитина віком до трьох років, 
один із батьків має право на отримання 
батьківської компенсації.

Зареєстрованим безробітним працездатного
віку за потреби виплачується допомога по
безробіттю, яка становить 327,05 євро на
місяць, і яку можна отримувати впродовж
9 місяців. 

Пенсія в Естонії призначається після
досягнення віку 64 роки та 3 місяці. 
Військові біженці, яким було надано 
тимчасовий захист, продовжують 
отримувати пенсію з Пенсійного фонду 
України.

Якщо ваша пенсія нижче ставки народної
пенсії в Естонії (336,39 євро), ви можете
звернутися до Департаменту соціального
страхування для покриття відповідної
різниці.

Додаткова інформація:
www.sotsiaalkindlustusamet.ee.

Як біженець, ви маєте право подати 
заяву на одноразову компенсацію 
витрат на оренду житла, якщо це 
необхідно для того, щоб розпочати 
самостійне життя. Для цього вам 
потрібно надати договір оренди та/або 
видаткові документи до місцевого 
самоврядування за місцем проживання. 
Відшкодування є разовим та його 
розмір становить 1200 євро. 

Подовження терміну дії посвідки 
на проживання, виданої на підставі
тимчасового захисту
Якщо термін дії вашої посвідки закінчується,
ви можете його продовжити в середовищі 
самообслуговування Департаменту поліції 
та прикордонної охорони (PPA). Подавати 
клопотання про продовження слід за 
один-три місяця до закінчення строку 
дії посвідки на проживання.

Інтернет-з'єднання,
особистий код та дані картки
посвідки на проживання.

ви отримали таку вказівку у середовищі
самообслуговування;
термін дії вашого посвідки закінчився
на момент подання клопотання;

Зверніть увагу! Щоб подати клопотання, 
потрібно прийти до бюро обслуговування 
PPA, якщо:

Щоб подати клопотання у середовищі
самообслуговування, вам необхідно:

Ви можете отримати нову картку резидента 
у обраному вами представництві PPA.

Докладнішу інформацію про тимчасовий
захист можна знайти на сайті: dopomoga.ee. 

Місце проживання

Після отримання тимчасового захисту та
дозволу на проживання потрібно
зареєструвати своє місце проживання в
Реєстрі населення Естонії. Дані місця
проживання є підставою для подання 
заяв на отримання різних послуг і пільг:
зарахування дітей у дитячий садок,
безкоштовний проїзд у громадському
транспорті, надання соціальної допомоги,
обслуговування у сімейного лікаря тощо. 

Ви можете зареєструвати дані про місце 
проживання в Естонії у тому самому 
органі місцевого самоврядування, де ви 
оселилися. Додаткову інформацію можна 
отримати на сайті самоврядування (міста, 
волості чи району) або в його канцелярії.

Якщо ваше місце проживання змінилося, 
не забудьте оновити свої дані і в Реєстрі 
населення – вказувати правильні адресні 
дані обов'язково!

Гроші
Естонії використовується євро, можливість
ведення розрахунків у інших валютах не
передбачена. Наразі обміняти іншу валюту 
на євро можна тільки в обмінних пунктах
Tavid. Якщо вам пропонують обміняти 
гроші в іншому місці, ви маєте справу із 
шахраями. 

Перш ніж працевлаштуватися, подати
заяву на отримання пільг і компенсацій, 
відкрийте рахунок в естонському банку. 
Заробітна платня, пільги та компенсації 
виплачуватимуться на ваш банківський 
рахунок. 

У багатьох банках можна відкрити рахунок 
безкоштовно. Під час звернення в банк 
потрібно мати із собою документ, що 
посвідчує особу, і рішення про надання 
тимчасового захисту.

Докладніша інформація про відкриття
рахунку та про банки: dopomoga.ee.

Здоров’я

Консультацію з медичних питань можна
отримати англійською та російською
мо- вами, зателефонувавши на номер
довід-кової лінії сімейних лікарів 1220 
(у разі здійснення викликів з іноземного 
номера: +372 634 6630). За потреби вас 
перена- правлять на номер служби 
надання екс- треної допомоги 112.

Якщо ви відчуваєте, що вам необхідно з 
кимось поспілкуватися, і ви потребує- те 
емоційної підтримки, зателефонуйте за 
номером служби надання кризової 
допомоги жертвам 116 006. Лінія пра- цює 
цілодобово, її спеціалісти володіють 
англійською, російською та естонською 
мовами.

Як український воєнний біженець, ви 
отримаєте невідкладну медичну 
допомогу та стоматологічне лікування.

Інформацію про стан свого здоров’я 
можна отримати, пройшовши первинний 
медичний огляд, який безкоштовно 
про- понується по всій країні українським 
вій- ськовим біженцям, які прибули до 
Естонії: https://www.tervisekassa.ee/
inimesele/ukraina-sojapogenikele. Під час 
первинної перевірки стану здо- ров’я 
проводиться медичний огляд, про- 
понується безкоштовна вакцинація та ви- 
писуються потрібні рецепти на ліки.

В Естонії ви автоматично не вважаєтеся 
особою, яка має медичну страховку. 
Ви можете подати заяву на медичне 
страхування, якщо ви отримали дозвіл 
на проживання, зареєстрували свою 
естонську адресу та відповідаєте 
умовам медичного страхування.

Ви маєте право на медичне страхування
Як власник медичної страховки ви 
зможете отримувати не лише основну 
медичну допомогу, а й планову загальну 
та спеціалізовану медичну допомогу на 
тих самих умовах, що й особи, які мають 
місцеву медичну страховку.

Реєстрація місця проживання 
Ви отримуєте право на медичну страховку,
якщо ваш трудовий договір був укладений 
на термін понад одного місяця, або якщо 
ви зареєстровані як безробітний у Фонді 
страхування на випадок безробіття 
(Töötukassa). Медична страховка також 
надається дітям, вагітним жінкам, 
пенсіонерам, школярам та іншим особам, 
які зареєстрували адресу свого місця 
проживання в Естонії.

Робота 

Отримавши посвідку на проживання, ви 
можете відразу ж приступити до роботи. 
Ви можете шукати роботу самостійно; 
Естонська каса страхування від безробіття 
також допоможе вам у пошуку роботи.
Зареєструвавшись у Касі по безробіттю як 
безробітний, ви матимете право на 
отримання послуг і пільг на ринку праці. 
Довідковий номер телефону Каси по 
безробіттю: (+372) 777 3000.

Після працевлаштування роботодавець 
зобов’язаний платити вам щонайменше 
мінімальну заробітну плату, яка у 2023 
році становить 725 євро.

Без посвідки на проживання за тимчасовим 
захистом ви маєте право на короткостро-
кову зайнятість в Естонії – до одного року. 
У цьому разі роботодавець має зареєстру-
вати вас як короткострокового працівника 
в Департаменті поліції та при- кордонної 
охорони. Якщо роботодавець зареєструє 
вашу короткострокову роботу, ви також 
отримаєте естонський персо- нальний код.

Короткостроковому працівнику робото- 
давець має платити 1685 євро на місяць
(брутто). Короткострокова робота не дає 
вам права на отримання компенсацій та 
пільг, як-от сімейні виплати, прожитковий 
мінімум тощо.

Читайте докладніше: tooelu.ee/ru/392/
ukrainskie-voennye-bezhency-i-trudovye-
otnosheniya

Діти

Якщо у вас є діти, і ви вирішили
залишитися в Естонії, можна подати
заяву на зарахування в дитячий садок чи
школу безпосередньо в органі місцевого
самоврядування або відповідному
навчальному закладі. Ви можете подати 
заяву, навіть якщо у вас ще немає 
особистого коду, посвідки на проживання 
за тимчасовим захистом або постійного 
місця проживання.

Діти, які проживають в Естонії, зобов’язані
відвідувати школу із 7 років до моменту
отримання базової освіти або до
досягнення ними 17-річного віку. Зазвичай,
навчання ведеться естонською мовою, в
деяких середніх школах - також російською
мовою. У мережі Інтернет можна знайти
українські навчальні матеріали, які дадуть
вашій дитині змогу частково продовжити
навчання українською мовою.

Відвідування дитячого садка в Естонії не
є обов’язковим для дитини. Органи 
місцевого самоврядування надають усім 
дітям віком від 1,5 до 7 років можливість 
відвідувати дитячий садок, якщо цього 
забажають їхні батьки.

Усі люди з оточення дитини мають
захищати її від психічного й фізичного 
насильства, несправедливості, залишення 
без нагляду, незаконної експлуатації, 
сексуального насильства та інших видів 
небезпеки.

Якщо вам відомо, що з дитиною жорстоко 
поводилися, або якщо у вас є відповідні 
підозри, повідомте про це робітникам 
органу місцевого самоврядування чи 
поліції, зателефонувавши за номером 
служби надання екстреної допомоги 112 
або на цілодобову безкоштовну лінію 
надання допомоги дітям за номером 
116 111 (у разі здійснення викликів з 
іноземного номера: +372 600 44 34).

Виїзд із Естонії, якщо
ви отримали тут вид 
на проживання з тим-
часового захисту

Наполегливо рекомендуємо не їздити до
Російської Федерації, бо в у певних
випадках це може призвести до визнання
посвідки на проживання недійсною.

Вам дозволено подорожувати, зокрема 
відвідувати Україну.
Ви можете протягом півроку (всього 90
днів) перебувати в іншій країні-члені /
інших країнах-членів Шенгену - в одній
і тій же країні або в кількох разом
узятих. Час перебування в Естонії не
зараховується до цих 90 днів.

Якщо ви хочете тимчасово залишити
Естонію:

Зверніть увагу! Якщо ви тимчасово 
залишаєте Естонію, ваш дозвіл на 
проживання залишається дійсним, і ви 
можете повернутися до Естонії.

Якщо ви хочете залишити Естонію
назавжди:

повідомте про це місцеве
самоврядування та Департамент
поліції та прикордонної охорони (за
адресою ел. пошти: ppa@politsei.ee);
якщо ви зареєстровані як безробітний
та остаточно їдете в Україну, повідомте
про це свого консультанта в Касі з
безробіття;
якщо ви працюєте, домовтеся з
роботодавцем про припинення
трудового договору.

Зверніть увагу!

Якщо ви остаточно їдете в Україну,
ваша посвідка на проживання в Естонії
буде визнаною недійсною.
Якщо ви оселитесь в іншій країні
Євросоюзу, то у новій країні вам
потрібно буде повторно подати
клопотання про отримання посвідки на
проживання на підставі тимчасового
захисту.
Без тимчасового захисту / посвідки на
проживання ви більше не зможете
отримувати передбачені в Естонії 
допомоги.

Безкоштовний доступ до
мережі інтернет, роботав
дистанційному 
форматі, бібліотеки
•

•

Первинна юридична
консультація
За загальними юридичними питаннями 
можна звернутися до адвокатів на сайті 
juristaitab.ee.

Там ви можете отримати консультацію 
щодо загальних питань, регульованих 
естонським законодавством, таких як 
трудове право, сімейне право, орендні 
суперечки та інші питання. Первинна 
правова консультація не охоплює питання, 
пов'язані з міжнародним захистом, та 
представництво в суді.

Якщо вам потрібен представник у суді, ви
можете звернутися по державну правову
допомогу до адвокатів. Консультацію 
щодо забезпечення державної правової 
допомоги можна отримати в юриста на
сайті hugo.legal.

Програма
адаптації

Отримувач статусу тимчасового захисту 
зобов'язаний взяти участь у одноденному 
курсі адаптації, що дає огляд устрою 
естонської держави та суспільства, а 
також пропонує практичну інформацію 
про повсякденне життя в Естонії. Курси 
проходять українською та російською 
мовами як у формі контактного навчання, 
так і онлайн.
Додаткова інформація та реєстрація: 
www.settleinestonia.ee/programme/
temporary-protection-module.

Зверніть увагу! Проходження 
адаптаційного навчання є обов'язковим 
та перевірятиметься при продовженні 
дозволу на тимчасове проживання.

Отримавши посвідку на проживання на 
підставі тимчасового захисту, ви отримаєте 
право на отримання прожиткової допомоги, 
сімейної компенсації, соціальної допомоги, 
послуг служби зайнятості та допомоги з 
безробіття. Перш ніж звертатися за 
допомогою, ви повинні зареєструвати своє 
місце проживання в Реєстрі населення та 
подати відповідні заяви.

В Естонії є понад 500 бібліотек, де можна
скористатися безкоштовним Інтернетом 
(мережею Wi-Fi), робочим місцем із
комп’ютером, роздрукувати необхідні 
матеріали, зробити копії документів. 
За бажанням, ви також можете
дистанційно працювати в бібліотеці, 
використовуючи мережу Інтернет, а 
зареєструватися як читач, щоб брати 
додому книжки та різноманітні публікації.

Ви можете звернутися до працівників
бібліотеки по консультацію з питань
оформлення офіційних документів у
Естонській Республіці, а також для
отримання допомоги під час
користування електронними послугами

Талліннська центральна бібліотека
пропонує відвідувачам доступ до
електронних книг українською мовою
keskraamatukogu.overdrive.com.

Громадяни третіх країн, які
прибули з України

Адаптаційний курс

У разі виникнення проблем діти та їхні
батьки можуть телефонувати за номером 
служби надання допомоги дітям 116 111 
(+372 600 4434). Лінія працює цілодобово, 
її спеціалісти володіють англійською, 
російською та естонською мовами. 

У бюро обслуговування PPA вам пояснять, 
як і коли отримати дозвіл на проживання 
та карту резидента.

•

Якщо ви маєте статус тимчасового 
захисту, ви повинні пройти обов'язковий 
курс естонської мови на рівень А1 (100 
академічних годин). Держава пропонує 
безкоштовні мовні курси у форматі 
контактного навчання та онлайн. 
Додаткова інформація та реєстрація: 
www.settleinestonia.ee/programme/
temporary-protection-lang-module.

Якщо ви хочете продовжити вивчення 
мови самостійно, зможете це зробити за 
допомогою інтернет-середовища 
Keeleklikk: www.keeleklikk.ee.

Інші можливості для самостійного 
вивчення естонської мови можна знайти 
тут: integratsioon.ee/ru/samostoyatelnoe-
izuchenie-yazyka-i-uchebnye-materialy. 

Зверніть увагу! Проходження мовних 
курсів є обов'язковим та перевіряється 
при продовженні дозволу на тимчасове 
проживання.

Навчання мови



SKA

Від тимчасового захисту до самостійного життя

Поселення на тимчасовий 
захист та особистий код 

 

Опіка

Якщо ви приїхали до Естонії  з 
неповнолітньою дитиною, для якої 
ви не є батьком або матір’ю, вам 
необхідно оформити опіку, щоб мати 
змогу бути представником дитини. 
В оформленні опіки вам допо-
може місцеве самоврядування.

Візьміть із собою посвідчення особи, 
а також решту документи, які у вас 
є на дитину та її батьків. Візьміть з 
собою також рішення про надання 
статусу тимчасового захисту. Крім 
того, повідомте посольству України 
в Естонії про те, що діти знаходяться 
в Естонії.

Місце в дитячому
садку чи школі 

У самоврядуванні до Естонії за 
місцем проживання вам нададуть 
інформацію про вільні місця у
дитячому садку чи школі. Про
місце у дитячому садку чи школі
можна клопотати у місцевому
самоврядуванні чи школі і тоді,
коли у вас ще немає особистого
коду, статусу тимчасового захи-
сту та постійного місця прожи-
вання.

З собою необхідно мати свій 
документ, що посвідчує особу,
і документ дитини. Про систему
освіти: https://hm.ee/uk-UA/osvita-
v-estonii/zagalna-informaciya-ta-
kontakti

 

 

Сімейні допомоги

Якщо ви приїхали з дитиною, ви
маєте право отримувати сімейну
допомогу. Щоб клопотати про
отримання сімейної допомоги, 
зверніться до найближчого 
пункту обслуговування 
Департаменту соціального 
страхування. 

Візьміть із собою документ, що 
засвідчує особу, і документ, що 
підтверджує рішення щодо 
надання тимчасового захисту.

Робота

Якщо ви отримали тимчасовий
захист, ви можете відразу ж 
розпочати працювати. Роботу 
вам допоможе знайти Каса 
страхування від безробіття.

Якщо ви станете на облік як без
робітний, у вас з’явиться право
на послуги ринку праці та допо
моги, а також на медичну стра-
ховку. Для цього зверніться до
найближчого представництва
Каси страхування від безробіття.

З собою візьміть посвідчення
особи та рішення про тимчасовий
захист.          

Прожиткові виплати

Якщо ви отримали дозвіл на 
проживання за тимчасовим 
захистом і спочатку фінансово 
не справляєтеся самі, ви можете 
звернутися за екстреною 
соціальною допомогою та 
іншими послугами та виплатами 
до місцевого управління за 
місцем проживання. 

Співробітники муніципалітету 
допоможуть вам з'ясувати, яка 
саме допомога вам потрібна і 
що може зробити муніципальна 
влада, щоб підтримати вас. 

Візьміть із собою документ, що 
засвідчує вашу особу, та рішення 
про тимчасовий захист.

Програма з адаптації

Для того, щоб вам було простіше
освоїтися в Естонії та адаптува-
тися до місцевого життя, ви по-
винні брати участь у програмі з
адаптації та пройти початковий
курс естонської мови.

Інформація про початок та 
зарахування на програму 
адаптації та мовні курси буде
 надіслана вам PPA 
електронною поштою.

Банківський рахунок

Перш, ніж клопотати про допо-
могу та компенсації, вам потріб-
но відкрити в Естонії банків-
ський рахунок.

Для відкриття банківського ра-
хунку необхідно звернутися до
найближчої банківської контори. 
З собою візьміть посвідчення 
особи та рішення про надання 
статусу тимчасової захисту.  

Допомога пенсіонерам

Якщо за естонськими законами
ви досягли пенсійного віку, 
тобто народилися в 1959 році 
або раніше, тоді ви можете 
клопотати про допомоги 
пенсіонерам.

Разом із нею ви отримаєте й
медичну страховку. Для оформ-
лення клопотання зверніться
до найближчого бюро обслуго-
вування Департаменту соці-
ального страхування. З собою
візьміть посвідчення особи та
рішення про тимчасовий захист.

Постійне місце
проживання 

 

Ви можете самостійно пошукати 
постійне місце проживання на сайті 
kinnisvara24.ee/ukraini або на інших 
онлайн-платформах. 

Якщо у вас є діти, то перш ніж обрати 
місце проживання, поцікавтеся у 
місцевому самоврядуванні, чи є у 
цьому регіоні вільні місця у школі чи 
дитячому садку. 

Якщо ви є отримувачем тимчасового 
захисту, ви можете звернутися за 
разовою фінансовою підтримкою до 
місцевого самоврядування за місцем 
вашого проживання під час першого 
підписання договору оренди житла.
      

Сімейний лікар

Центри сімейних лікарів нада-
ють медичну допомогу загаль-
ного профілю. 

Знайдіть відповідного сімейного 
лікаря та його контакти тут:
haigekassa.ee/ru

Обери свій 
статус

Народився до 1959 року, 
за естонськими законами 

досяг пенсійного віку

Дорослий

Доросл
ий

,

зі мною д
іт

и

Якщо ви кваліфікуєтеся як 
отримувач тимчасового захисту, 
ви можете отримати дозвіл на 
проживання з тимчасового 
захисту та особистий код у бюро 
Департаменту поліції та 
прикордонної охорони. 

Візьміть із собою документ, що 
засвідчує вашу особу.

Загальний контроль стану здоров’я

Метою перевірки є отримання уявлення про
стан вашого здоров’я для того, щоб гаранту
вати вам якісну медичну допомогу на солі-
дарній основі, як і решті жителів Естонії.

На підставі анамнезу можна також оцінити
тяжкість інвалідності людей з обмеженими
можливостями або направити людину до
сімейного лікаря або лікаря-фахівця для 
додаткового прийому, якщо це необхідно 
для визначення інвалідності.

На загальний контроль за станом здоров’я
вас направлять із центру прийому біженців
або ви можете зробити це самостійно.

Більше інформації: www.tervisekassa.ee/
inimesele/ukraina-sojapogenikele


